



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

隆重纪念第50届世界邮政日

守初心 担使命 坚持高质量发展不动摇

开创新时代高邮邮政业改革发展新局面

□ 高邮邮政管理局局长 王宏标

2019年10月9日

在举国欢庆中华人民共和国70华诞的日子里,我们迎来了第50届世界邮政日。借此机会,我代表高邮邮政管理局,向一直以来关心、支持我市邮政行业发展的市委、市人大、市政府、市政协和社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢!向我市邮政业的广大从业人员致以节日的问候和良好的祝愿!

邮政业是推动流通方式转型、促进消费升级的现代化先导性产业,邮政体系是国家战略性基础设施和社会组织系统,在国民经济中发挥着重要的基础性作用。当前,我市邮政业保持高位运行,要素资源持续活跃,高质量发展进程加快,服务地方经济发展取得了积极成效,社会经济效益日益凸显。2019年上半年,我市邮政业业务总量完成2.3亿元,同比增长47.37%,业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成1.63亿元,同比增长21.11%;快递业务量达到670.35万件,同比增长86.63%,快递业务投递量完成864.36万件,同比增长26.75%,促进了高邮邮政业快速健康可持续发展,为全市“稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险”政策实施作出了积极贡献。



► 扬州市总工会在高邮举行快递行业工会新会员入会仪式现场会

快形成具有较强市场竞争力的快递物流企业。要深化电商快递协同稳基本,提高服务农村电商、跨境电商、品牌电商、生鲜医药电商的质量水平,改进用户体验,拓宽农产品销售渠道,增加农民收入;适应消费需求变革,着力打造“快递+电商”融合发展升级版,继续提升网络覆盖度、稳定性和柔性,延长产业链,提高附加值,更好支撑线上线下一体新型流通、社交电商等新型电商发展。

第三,聚焦提质增效动能,进一步增强邮政业的发展后劲。要坚持以人民为中心,更好满足人民美好生活需要,实现质量变革,把提高行业供给体系质量作为主攻方向,着眼生产生活发展需要,引导邮政、快递企业丰富服务品种,提供更弹性更精准更多样的服务,不断满足人民群众的更好用邮需求。要坚持以供给侧结构性改革为主线,更加广泛深入协同融合,实现动力变革,加快推进“两进一出”工程,推动“快递进厂”,推进邮政快递企业与先进制造业融合,把邮政快递网变成现代制造业的“移动仓”和“移动工厂”;推动“快递进村”,通过邮快合作、快快合作、交邮合作等方式,推动快递服务末端下沉到农村,帮助拓宽农产品销售渠道,助力精准扶贫和乡村振兴,实现快递服务与电子商务上下游产业协同发展。加快推动邮政业与旅游文化、教育科技、健康养老等现代服务业联动协同,服务智慧社会建设。要坚持贯彻落实新发展理念,建设邮政业的现代化产业体系,实现效率变革,大力实施“科技兴邮”战略,提高全要素生产率和运行效率,加快“智慧邮政”建设。

第四,聚焦补短板强弱项,进一步夯实邮政业的发展根基。我们要将目光聚焦到末端、安全等短板弱项,抓住主要矛盾,勇于探索尝试,努力予以解决。要聚焦末端网络,有效破解“最后一公里”难题,维护末端网点和快递员权益。要加速实施“末端转型升级”行动计划,推进公共末端服务体系,推动在城乡规划中统筹考虑快递基础设施布局,大力发展共同投递和智能终端服务体系。要紧紧围绕绿色邮政建设着力提升行业绿色文明程度,突出创新引领,强化法治保障和政策协调,强化标准贯彻执行,督促邮政、快递企业改进生产方式,注意节约环保,杜绝过度包装,避免浪费和污染环境,持续推进邮件快件包装绿色化、减量化、可循环,加快邮政业绿色发展步伐。要紧紧围绕安全邮政建设不断增强安全工作主动权,统筹推进邮政业安全生产领域改革发展,积极推动“安全监控”工程视频联网、安检机联网等工程建设,发挥信息化系统的安全监管提前预警、实时监控的作用,压实企业安全生产主体责任,全面落实安全“三项制度”,着力完善寄递安全监管体制机制,推动联合监管、联防联控,实现寄递安全共建共治共享。

使命无比光荣,征途星辰大海。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,以敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态,务实进取、担当作为,狠抓工作落实,为全面建成与小康社会相适应的现代邮政业、全面建设现代化邮政强国而努力奋斗!



► “防风险、保安全、迎大庆”全市邮政行业新中国成立70周年安全保障部署会



► 全市建制村快递点建设现场推进会

在看到成绩的同时,我们更要清醒地认识到,我市邮政快递行业发展慢、规模小的基本状况没有多大改变,还存在着服务消费和服务生产不平衡、速度规模和质量效益不平衡、行业发展和治理体系能力不平衡等短板弱项。我们必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实党中央、国务院及上级邮政管理部门的重大决策部署,按照“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,全面用好我市发展的重要战略机遇期,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,找准差距、综合施策、精准发力,继续坚持“打通上下游、拓展产业链、画大同心圆、构建生态圈”工作思路,深化改革开放、加快结构优化、提升创新能力、推进绿色发展、鼓励市场竞争、促进企业转型,加快推进邮政业规模发展向高质量发展转变,更好满足人民美好生活需要,更好地服务经济社会发展大局。

第一,聚焦促改革扩开放,进一步释放邮政业的发展活力。要推动市场主体变革,发挥市场在资源配置中的决定性作用,鼓励支持新主体、新技术、新模式进入行业形成集群发展。要深化邮政体制改革,做强做优做大国有资本。要引导快递企业完善现代企业制度,处理好长期发展与短期利益、处理好稳增长与防风险的关系,转变发展理念,改变唯业务量、唯增速的政绩观,既重视量的增长,更重视质的提升,夯实健康持续发展类监管,推进信用监管,探索智能监管,按照包容审慎根基。要推进行业治理方式改革,深化“放管服”改革,更好发挥政府作用。要创新行业监管方式,强化对标监管,开展分慎原则对新业态实施监管服务,坚守安全质量底线。要推动跨境寄递领域发展步伐,扩大行业高水平对外开放,打造高质量跨境寄递通道平台。

第二,聚焦抓机遇稳态势,进一步厚植邮政业的发展优势。要坚定信心稳预期,立足我市邮政业基本国情,解放思想、开拓进取,走出一条质量更高、效益更好、结构更优的发展新路子。要坚持“两个毫不动摇”稳主体,毫不动摇地巩固和发展国有经济,支持邮政企业充分发挥国有企业骨干作用和邮政一张网的优势提升服务能力水平,毫不动摇地支持和引导民营经济发展,充分利用市场机制,采用合作、联盟等方式,积极参与电子商务、智能装备等关联产业,加

高邮邮政管理局—— 召开“不忘初心、牢记使命”主题教育活动动员部署会



► “不忘初心 牢记使命”主题教育活动动员部署会

9月30日,高邮邮政管理局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育活动动员部署会,安排部署开展主题教育相关工作。高邮邮政管理局局长王宏标作动员讲话,扬州市邮政管理局副局长、主题教育副组

长周波莅会指导。局全体党员干部参加会议。

会上,解读了《高邮邮政管理局关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》。

局长王宏标要求,要深刻认识

主题教育的重要意义,切实增强行动自觉。全体党员干部要深刻领悟、认真把握,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,认真贯彻落实中央和国家局主题教育领导小组的具体要求,切实增强开展好主题教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉;要精准聚焦主题教育任务,着力解决突出问题。要紧扣“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,结合邮政管理局实际、统筹协调,创新举措,深入落实,力戒形式主义、官僚主义,深入基层找问题、摸实情、发现问题着力解决;要精心安排组织实施,确保主题教育取得实效。做到思想上高度重视、行动上迅速跟进、措施上务求实效,确保主题教育取得实实在在的成效,行业治理能力、行业发展能力、行业精神文明建设能力全面提升。